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Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Nové Mesto schválilo zmluvu k
pripravovanému projektu Lakeside Park 03, na základe ktorej má mestská časť získať
finančnú kontribúciu vo výške viac ako 1,18 milióna eur, najmä na rozvoj školskej
infraštruktúry. Okrem toho bude projekt pre Nové Mesto znamenať aj príjem z poplatku za
rozvoj či investíciu hlavného mesta do električkovej trate v Novom Meste. Zastupiteľstvo
zároveň schválilo zmenu rozpočtu na rok 2026, podporilo rekonštrukciu Strediska kultúry
na Vajnorskej ulici, prerozdelilo dotácie na kultúrne a športové aktivity a rozhodlo aj o
novom využití viacerých priestorov a pozemkov v mestskej časti.

Finančná kontribúcia z investičného projektu Lakeside Park 03

Miestni poslanci a poslankyne schválili zmluvu o investičnej činnosti k pripravovanému projektu
Lakeside Park 03 v okolí Kuchajdy. Zmluva súvisí s úpravami projektu oproti platnej
územnoplánovacej regulácii, za ktoré získajú hlavné mesto a mestská časť finančnú kontribúciu od
investora. Financie budú použité na verejnoprospešné investície na území Nového Mesta.

Úpravy umožňuje novela zákona o hlavnom meste a zákona o územnom plánovaní. V prípade
projektu Lakeside Park 03 ide o zmenu pomeru funkčného využitia územia v prospech bývania, ako
aj o zvýšenie indexu podlažných plôch. Celková výška kontribúcie od investora predstavuje 3 705
119, 50 eur. Financie budú rozdelené medzi hlavné mesto a mestskú časť v pomere 68:32 v prospech
hlavného mesta, pričom celý objem financií bude smerovať do verejnoprospešných projektov na
území mestskej časti.

Z projektu Lakeside Park 03 získa mestská časť 1 185 638, 24 eur. Podiel plánuje použiť na
investičné aktivity v rámci ZŠ s MŠ Za kasárňou, najmä na rozšírenie a modernizáciu objektu jedálne
s kuchyňou. Okrem tejto kontribúcie získa Nové Mesto aj príjem z poplatku za rozvoj, ktorý bude
predstavovať ďalší významný zdroj financií.

Hlavné mesto plánuje svoj podiel použiť primárne na financovanie projektovej dokumentácie pre
električkovú trať na ŽST Bratislava – Nové Mesto, prípadne aj na samotnú realizáciu tohto projektu.

Záverečný účet mestskej časti za rok 2025

Miestne zastupiteľstvo schválilo záverečný účet mestskej časti za rok 2025. Po vysporiadaní výsledku
hospodárenia a uplatnení zákonných úprav zároveň schválilo prevod zostatku finančných operácií vo
výške 1,135 milióna eur do Rezervného fondu mestskej časti, čím sa posilnia vlastné zdroje mestskej
časti aj na budúce investičné potreby.

Zmena rozpočtu na rok 2026

Súčasťou rokovania bola aj druhá zmena rozpočtu na rok 2026, ktorá nasmerovala kapitálové
výdavky do viacerých potrebných investícií. Peniaze majú ísť napríklad na rekonštrukciu strešného
plášťa Domu kultúry Kramáre, riešenie vykurovania na ZŠ s MŠ Riazanská, opravu korčuliarskej



dráhy na Pionierskej, rekonštrukciu odovzdávacej stanice tepla v Novej tržnici, opravu strechy
bytového domu na Bojnickej, rozšírenie vozového parku EKO-podniku VPS či obnovu školskej
kuchyne s jedálňou v ZŠ s MŠ Sibírska.

Nové využitia priestorov a pozemkov

Miestne zastupiteľstvo schválilo aj viaceré výpožičky priestorov a pozemkov, ktoré prinesú nové
využitie nevyužívaným alebo verejne prospešným miestam v Novom Meste. Nevyužívaný pozemok vo
Vinohradoch bude slúžiť na umiestnenie včelstiev, ktoré podporia biodiverzitu a ekologickú stabilitu
lokality. Súčasťou dohody je aj pravidelná údržba pozemku zo strany vypožičiavateľa vrátane kosenia
a odstraňovania náletových drevín, vďaka čomu sa zlepší starostlivosť o priestor bez dodatočných
nákladov pre mestskú časť.

Nové využitie dočasne získa aj Konská železnica na Krížnej ulici, kde občianske združenie Vox loci
pripraví od 4. 9. do 4. 10. 2026 výstavu výtvarného umenia. Projekt nadväzuje na aktivity združenia
zamerané na oživovanie zabudnutých a nevyužívaných mestských priestorov prostredníctvom
súčasného umenia.

Zastupiteľstvo zároveň schválilo výpožičku dvoch učební v Dome kultúry Kramáre pre spoločnosť
PAAS, kde bude od 24. júna fungovať dočasné klientske centrum. Obyvatelia Kramárov si v ňom
budú môcť osobne vybaviť registráciu a parkovaciu kartu pred plánovaným spustením zóny NM3 –
Kramáre, ktoré je naplánované na 22. júla 2026.

Podpora kultúrnych a športových aktivít

V rámci dotačnej výzvy prerozdelilo Nové Mesto 31 450 eur na kultúrne, komunitné a športové
aktivity na území mestskej časti. Do dotačnej výzvy bolo doručených 26 žiadostí, z ktorých 24 splnilo
podmienky oprávnenosti. Žiadosti posúdila dotačná komisia, ktorá k nim pripravila odporúčania – o
dotáciách do 2 000 eur následne rozhodoval starosta, o vyšších sumách miestne zastupiteľstvo.
Podpora smeruje na konkrétne podujatia a aktivity pre obyvateľky a obyvateľov Nového Mesta –
najmä v oblasti práce s deťmi a mládežou, rozvoja rôznych druhov športu, kultúry a komunitného
života v susedstvách. Ďalšiu dodatočnú podporu kultúrnych a športových aktivít plánuje mestská časť
na jeseň.

Rekonštrukcia Strediska kultúry

Zastupiteľstvo zároveň schválilo financovanie projektu komplexnej rekonštrukcie Strediska kultúry
na Vajnorskej ulici. Projekt počíta s modernizáciou a energetickým zhodnotením budovy vrátane
zateplenia, výmeny osvetlenia, kúrenia a vzduchotechniky, obnovy interiérových povrchov, osadenia
fotovoltických panelov a tepelných čerpadiel. Mestská časť plánuje na projekt využiť dotáciu z
Modernizačného fondu, ktorý podporuje zvyšovanie energetickej hospodárnosti verejných budov.

„Veľmi sa teším, že Stredisko kultúry na Vajnorskej sa pod vedením pána riaditeľa
Andreja Púryho stalo vyhľadávaným priestorom stretávania všetkých generácií a
dejiskom rôznych podujatí. Jeho význam dnes presahuje hranice našej mestskej časti. Ak
chceme v tomto trende pokračovať aj naďalej, potrebujeme investovať do technického
stavu budovy a vytvoriť dôstojné podmienky pre účinkujúcich, organizátorov aj
návštevníkov,” uviedol starosta mestskej časti Matúš Čupka.



Informácia k referendu

Miestne zastupiteľstvo sa oboznámilo aj s informáciou o príprave referenda, ktoré sa uskutoční 4.
júla 2026. V Novom Meste bude hlasovanie v danom referende prebiehať v 21 volebných okrskoch;
mestská časť zároveň zverejnila zoznam volebných miestností a ulíc, ktoré k jednotlivým okrskom
patria.
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